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Il giorno lunedì 11/09/2023 alle ore 12,00, in modalità mista, presso i locali della sede centrale 

dell’Istituto Comprensivo di Casteldaccia e in remoto,  si è riunito il Consiglio d’Istituto per 

discutere dei seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

1. Approvazione del verbale seduta precedente; 

2. Approvazione orario scolastico a. s. 2023-24; 

3. Regolamenti vari d’istituto 

4. Regolamento comodato d’uso 

5. Variazioni di bilancio 

 

Risultano presenti: 

Il dirigente scolastico, prof. Taibi G.; i rappresentanti dei docenti  Belfiore A. A., Cascio R. M., 

Conte F., Lombardo D.;  i rappresentanti  ATA Messina N., Salemi S. M.; i rappresentanti dei 

genitori Belmonte M. M., Canale M. L., Giambona L., Lo Coco M. Concetta, Manzella R., Scardina 

M; 

 

Risultano assenti: I rappresentanti dei docenti: Greco G., , Guagliardo M. C.; i rappresentanti dei 

genitori: Ditta C. C., Panno F..; 

 

Accertato il numero legale, il presidente sig.ra Manzella, apre la seduta invitando il DS ad 

introdurre i vari punti all’ordine del giorno 

   

I. punto. Approvazione del verbale seduta precedente.  

Presa la parola, il DS chiede di approvare il verbale della seduta n.13. Il presidente 

chiede ai presenti di esprimersi in merito. Non essendo pervenute obiezioni il 

suddetto verbale viene approvato all’unanimità. 

 

II. punto.  Approvazione orario scolastico a. s. 2023-24.  

Presa la parola, il DS presenta l’orario per i tre ordini di scuola approvato in sede di 

Consiglio u. s..  Non essendo pervenuti pareri contrari il Consiglio approva 

all’unanimità il suddetto orario per l’anno scolastico in corso  con   delibera n. 80. 

 

III. Punto. Regolamenti vari d’istituto.   Il DS riferisce che i regolamenti d’Istituto rimangono 

invariati ma per quanto riguarda i viaggi d’istruzione la relativa commissione suggerisce di 

poter aggiungere, per quelli della durata di un giorno, la possibilità di visitare mete poste 

anche al di fuori della provincia di Palermo. Altresì la  commissione suggerisce di non 

consentire agli alunni infortunati di partecipare ai suddetti viaggi in quanto la scuola, e il 



personale coinvolto, non possono garantire loro l’assistenza necessaria. Il divieto sarebbe da 

estendere anche agli alunni le cui famiglie non hanno pagato alla scuola le quote da 

destinare al fondo d’istituto, in particolar modo quelle relative alla dovuta copertura 

assicurativa degli stessi. Inoltre bisogna chiarire, nel relativo regolamento, che la scuola non 

può restituire alle famiglie quanto versato per il viaggio nel caso in cui l’alunno non possa 

più partecipare. Occorrerebbe infine prevedere una quota di partecipazione integrativa 

assicurativa per gli alunni che usufruiscono dell’insegnante di sostegno. La presidente mette 

ai voti la proposta. Non essendo pervenute obiezioni il Consiglio approva all’unanimità con 

delibera n. 81. Prende la parola il prof. Lombardo , responsabile del percorso ad indirizzo 

musicale della nostra scuola, per sottoporre al giudizio del Consiglio un progetto didattico 

mirato ad attuare quelle indicazioni ministeriali che, all’interno dei percorsi ad indirizzo 

musicale, promuovono la verticalizzazione del curricolo tra primaria e secondaria di primo 

grado. In particolare i docenti di strumento della secondaria dedicheranno (alternandosi in 

coppie) agli alunni della primaria (nello specifico classi quinte nel primo quadrimestre, e 

classi quarte il secondo) un’ora settimanale del proprio monte ore, pertanto senza oneri 

aggiuntivi né per la scuola né per le famiglie. In coincidenza con la scansione oraria 

mattutina già programmata dalle loro insegnanti curricolari dedicata all’educazione 

musicale, l’attività si incentrerà sulla propedeutica musicale. Di volta in volta tale offerta 

formativa verrà annota e firmata all’interno del registro elettronico di Argo. Il presidente 

mette ai voti la proposta. Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 82. 

 

IV. punto.  Regolamento comodato d’uso. In merito a tale argomento il Dirigente ricorda che   

è auspicabile estendere la pratica del comodato d’uso anche agli strumenti acquistati con 

fondi PON e a quelli che verranno eventualmente donati alla scuola. Alcuni genitori, infatti, 

hanno espresso la volontà di  donare alla scuola gli strumenti musicali dei propri figli , 

ormai non più da loro utilizzati. Il Consiglio ne prende atto 

 

V. punto. Variazioni di bilancio. Presa la parola il Ds comunica che al momento non ci sono 

variazioni di bilancio da sottoporre all’approvazione del Consiglio. 

Non essendoci ulteriori argomenti o problematiche sollevati dai presenti, esauriti 

tutti i punti previsti all’O.d.g., redatto, letto e approvato il presente verbale, la seduta 

è sciolta alle ore 13,00.  

 

 

 

IL SEGRETARIO                                                                          IL PRESIDENTE 

Prof. Aurelio Antonio Belfiore          Sig.ra  Rosalia Manzella 
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